
 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Δράσεις καθαρισμού στις Περιφερειακές Ενότητες Φωκίδας & Βοιωτίας 

 

Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος με δυο 
δράσεις καθαρισμού στις Π.Ε. Φωκίδας και Βοιωτίας, που είχαν ως στόχο την απομάκρυνση των 
απορριμμάτων και ξένων προς το δασικό οικοσύστημα υλικών, που ρυπαίνουν, ενώ κατά περίπτωση 
μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιές. 

Η Εταιρεία MYTILINEOS υποστηρίζοντας για 2η σχολική χρονιά τις περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες της 
ΕΕΠΦ και αναγνωρίζοντας την επιχειρηματική της ευθύνη για τη διατήρηση των ισορροπιών στη 
φύση, στηρίζει τη δράση «Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας και της 
τοπικής κοινωνίας σχετικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, τις 
πολιτικές και πρακτικές δασοπροστασίας» στις Περιφερειακές Ενότητες (ΠΕ) Φωκίδας και Βοιωτίας, 
στο πλαίσιο της οποίας υλοποιήθηκαν οι εν λόγω καθαρισμοί. Οι βασικοί άξονες της πρωτοβουλίας 
είναι: α) Δράση ευαισθητοποίησης με σχολεία και εθελοντικές ομάδες πολιτών των ΠΕ Βοιωτίας και 
Φωκίδας, β) Οργάνωση και πραγματοποίηση 2 δράσεων καθαρισμού, επιλεγμένων από τις αρμόδιες 
Δασικές Υπηρεσίες των ΠΕ Φωκίδας και Βοιωτίας, δασικών περιοχών, από τη συσσωρευμένη καύσιμη 
ύλη που αποτελεί μια από τις βασικές αιτίες έναρξης πυρκαγιών, γ) Υλοποίηση 2 διαδικτυακών 
επιμορφωτικών σεμιναρίων, ενός για τους εκπαιδευτικούς των σχολείων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ενός για τις εθελοντικές ομάδες των ανωτέρω Νομών. 

Πιο συγκεκριμένα:  

Το Σάββατο 4 Ιουνίου, η εθελοντική ομάδα της ΕΕΠΦ και εκπρόσωποι από το Σύλλογο Ελευθέρων 
και Αυτόνομων Δυτών Ν. Φωκίδος «Κρισσαίος», το ΚΟΙΝΣΕΠ Μαντείο, το Δασαρχείο Άμφισσας και το 
Διοικητικό Συμβούλιο της τοπικής κοινότητας Ιτέας, καθάρισαν το άλσος της ακτής Βραχάκια του 
παραθαλάσσιου οικισμού Κίρρας. Τα είδη των απορριμμάτων ποικίλαν, με «πρωταγωνιστές» τα 
πλαστικά μπουκάλια νερού και καφέ, τα χαρτιά και τις χαρτοσακούλες. Η δράση οργανώθηκε σε 
συνεργασία με τις Δ/νσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Φωκίδας και το Δασαρχείο 
Άμφισσας.  

Την Κυριακή 5 Ιουνίου 2022, εθελοντές από την ΕΕΠΦ, το Δ. Θηβαίων, τον Κυνηγετικό Σύλλογο 
Θηβών, την Ομοσπονδία Θηροφυλακής και κάποιοι δημότες, περπάτησαν καθαρίζοντας το 
περιαστικό Δάσος του Μοσχοποδίου. Κατά τη διάρκεια της διαδρομής συγκέντρωσαν και 
απομάκρυναν μεγάλες ποσότητες απορριμμάτων και εύφλεκτων υλικών. Κάνοντας πράξη το μήνυμα 
«Όλοι μαζί μπορούμε να σώσουμε τη Γη», στη δράση συμμετείχαν ο Δήμαρχος Θηβαίων, ο 
αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Πρασίνου, ο αντιδήμαρχος Οικονομικών-Διοικητικών Υπηρεσιών, η 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο δημοτικός σύμβουλος και πρόεδρος της Επιτροπής 
Τουριστικής Προβολής, και ο δημοτικός σύμβουλος και πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας. Η δράση 
οργανώθηκε σε συνεργασία με το Δ. Θηβαίων, το Δασαρχείο Θήβας και τις Δ/νσεις Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Βοιωτίας. Στο τέλος της δράσης, ο Δήμαρχος Θηβαίων μίλησε για τα 
οφέλη και τη σημασία της ανακύκλωσης, ενώ εκ μέρους του Δασαρχείου, έγινε ενημέρωση για την 
πρόληψη και διαχείριση των δασικών πυρκαγιών.  



 

Ο απολογισμός των καθαρισμών έδειξε για άλλη μια φορά το μεγάλο αποτύπωμα της ανθρώπινης 
δραστηριότητας καθώς ο κύριος όγκος των συλλεχθέντων απορριμμάτων είναι πλαστικά που 
σχετίζονται με την κατανάλωση ποτού και φαγητού καθώς και είδη που σχετίζονται με τα 
προστατευτικά μέτρα της covid-19, μάσκες μιας χρήσης, γάντια, απολυμαντικά μαντηλάκια, κτλ.  

Στο τέλος των δύο δράσεων καθαρισμού μοιράσθηκαν στους συμμετέχοντες από την ΕΕΠΦ έντυπο 
ενημερωτικό φυλλάδιο με τίτλο «Πώς προστατεύομαι από τις δασικές πυρκαγιές» σχετικά με την 
πρόληψη των δασικών πυρκαγιών και την ασφάλεια των πολιτών και επαναχρησιμοποιούμενα 
παγούρια. 

Οι καθαρισμοί,  οργανώθηκαν στην αρχή της αντιπυρικής περιόδου και υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο 
της δράσης «Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας 
σχετικά με την πρόληψη και διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, τις πολιτικές και πρακτικές, για 
τις σχολικές μονάδες των Π.Ε. Φωκίδας & Βοιωτίας, τη σχολική χρονιά 2021-2022, στο πλαίσιο του 
Διεθνούς Δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Μαθαίνω για τα Δάση»-«Learning About Forests” 
και υποστηρίχθηκαν από την Εταιρεία MYTILINEOS. 

 


